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УДК 339.138 
Титок В.В., старший викладач,  

Київський національний університет будівництва і архітектури 
МАРКЕТИНГ ВЗАЄМОВІДНОСИН – СУЧАСНА 

УПРАВЛІНСЬКА КОНЦЕПЦІЯ В БУДІВЕЛЬНІЙ ГАЛУЗІ 
В останні роки навіть невеликі регіональні будівельні компанії стали активно 

застосовувати деякі маркетингові інструменти для вирішення поставлених завдань, а 
великі будівельні компанії все частіше орієнтуються на впровадження концепції 
маркетингу взаємовідносин. Підтримка довготривалих і взаємовигідних відносин стає 
пріоритетною для стратегічних інтересів і цілей будь-якого підприємства, однак для 
будівельної галузі дана концепція набуває особливої актуальність.  

В якості основних суб'єктів відносин можна виділити замовників, постачальників, 
субпідрядників, конкурентів, територіальну владу. Кожен з цих суб'єктів має 
безпосередній вплив на прийняття і реалізацію маркетингових рішень будівельної 
організації. Замовники і споживачі визначають платоспроможний попит на ринку 
готових будівельних об'єктів і надання будівельних послуг. Постачальники створюють 
матеріально-речові умови будівельного виробництва, надають вплив на техніку і 
технологію будівництва. Субпідрядники визначають ринкові можливості будівельної 
організації, кількість і якість продукції; територіальна влада визначає умови ведення 
бізнесу. 

Для будівельного ринку характерно здійснення спільних проектів підприємствами 
конкурентами. Так часто конкуренти зацікавлені в спільному підведенні комунікацій 
до об'єктів будівництва, в спільному виконанні великих контрактів щодо виконання 
будівельних робіт і т.д. Отже, конкуренти так само є сферою інтересів і розвитку 
партнерських відносин для підприємств будівельної галузі. 

Управління взаємовідносинами з партнерами - це процес формування, підтримки 
та розвитку довгострокових відносин з партнерами для досягнення взаємовигідних 
цілей шляхом обміну ринковими цінностями та взаємного виконання зобов'язань. 

Головне завдання управління взаємовідносинами компанії полягає в тому, щоб на 
основі сучасної теорії і практики маркетингу взаємовідносин («relationship marketing») 
знайти найбільш ефективні для даної компанії форми взаємодії з усіма своїми 
діловими партнерами. 

Прогресивність концепції маркетингу взаємодії підтверджується тим, що 
продукти все більше стають стандартизованими, а послуги уніфікованими, що 
приводить до формування повторюваних маркетингових рішень. Тому єдиний спосіб 
утримати споживача (клієнта) - це індивідуалізація відносин з ним, що можливо на 
основі розвитку довгострокової взаємодії партнерів. У цьому контексті відносини 
стають найважливішим ресурсом, яким володіє компанія, поряд з матеріальними, 
фінансовими, інформаційними, людськими тощо ресурсами. 

Для того щоб більш ефективно управляти взаємовідносинами з діловими 
партнерами, керівництво компанії має використовувати певні інструменти і принципи. 
Чим більше підприємство, тим більша кількість управлінських інструментів потрібно 
його керівнику. Головна мета управління взаємовідносинами - перетворення клієнта в 
партнера. 

З розвитком інформаційних технологій стало можливим відстеження всіх 
транзакцій, пов'язаних з певним партнером, що дало поштовх розвитку спеціальних 
інструментів - програмних продуктів. Вони використовуються для управління 
взаємовідносинами з постачальниками, споживачами, партнерами та управління 
взаємовідносинами в ланцюжку поставок. 


